
                                                

       

Gruppi Consiliari “Su Per Colle”, “Io Cambio - Insieme si può”, “SiAmo Colle” e “Movimento 5
Stelle”

Al Sindaco A. Donati,

Al Presidente del Consiglio Comunale E. Galardi,

OGGETTO: interrogazione presentata dal gruppo consiliare “Su Per Colle”, “Io Cambio – Insieme 
si può” in relazione alla mancata approvazione del Bilancio di Previsione 2023/2025. 

DATO ATTO CHE

- che il bilancio di previsione è un documento di pianificazione economica e di programmazione
politica che deve essere approvato annualmente dal Consiglio comunale, su proposta della Giunta,
entro il 31 dicembre dell’anno precedente. Si tratta, dunque, di uno strumento indispensabile con
il  quale l’  Amministrazione Comunale programma la vita della propria Comunità per l’anno in
corso;

- che entro la data del 31 Dicembre questo consesso non ha approvato il Bilancio di Previsione per
il triennio 2023/2025 senza una formale spiegazione da parte dell’Amministrazione Comunale;

-  che con il  Decreto  del  Ministero  dell’Interno del  13  Dicembre 2022 a  causa  della  “  grande
indeterminatezza sul versante delle  entrate  e  i  riflessi,  ancora incerti, di molte previsioni di
carattere  fiscale  e  contabile”, ha  differito  il  termine  di  approvazione,  da  parte  del  Consiglio
Comunale, del bilancio previsionale 2023/202 al 31.03.2023;



- che con la Delibera di Giunta numero 3 del 12 Gennaio 2022 si è provveduto ad autorizzare
l’esercizio provvisorio;

- diversi comuni limitrofi hanno approvato il bilancio di previsione entro il termine stabilito dalla
legge senza bisogno di ricorrere all’esercizio provvisorio

CHIEDE AL SINDACO E ALLA GIUNTA

- li motivi per i quali, ad oggi, la Giunta Comunale non ha provveduto all’adozione del bilancio di
previsione e dei documenti complementari allegati, atti propedeutici alla successiva convocazione
del Consiglio comunale per la trattazione e l’approvazione del bilancio di previsione 2023/2025;

-  di conoscere se i ritardi nell’approvazione del bilancio di previsione siano da imputare a problemi
sconosciuti a questo Consiglio

-  quali  sono i  tempi  previsti  per  la  convocazione  del  Consiglio  comunale  per  la  trattazione  e
l’approvazione del bilancio di previsione 2023/2025.
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